

GÖMÖR-KIS-HONT

VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

Társadalmi, megyei és községi érdekeket képviselő hetilap. — A Gömörvármegyei községi- és körjegyző-egylet hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Erzsébet-tér 9. sz. Tompa Mihály-u. 9. sz.

Ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelezés; továbbá előfizetések, hirdetés, nyilttér és egyéb felszólalás.

Telefon-szám: 52.

Telefon-szám: 52.

Felélős szerkesztő:

GÁL ISTVÁN.

Kiadó lapfőigazgató:

RÁBELY KÁROLY.

Az előfizetés díja:

Egész évre . . . 12 korona. — Félévre . . . 6 korona.

Egyes szám ára: 24 fillér.

A hirdetés díja:

Bármiféle adományok nyugtázása soronként . . . 20 fillér.

Hivatalos hirdetések petitsor térfogata . . . 50 fillér.

Nyilttér sora 80 fillér.

A szerkesztőség kéziratot nem ad vissza, bolyegtelen levelet nem fogad el. — Vidéki levelezőink kéretnek, hogy közleményeiket péntek délig megküldeni sziveskedjenek.

A kiadóhivatal hirdetést és nyilttéri közleményt csak szombat délelőtti 10 óráig fogad el.

Városi közgyűlés.

Rimaszombat város képviselőtestülete f. hó 16-án tartott közgyűlésén a lakosságot megnyugtató határozatot hozott, mert már a háborus konjunktúra folytán alakult kedvező helyzet kihasználását igazoló első kézzel fogható bizonyítékát produkálja annak, hogy a lakosság teherhervelésének könnyítésére törekszik s a város érdemes és fáradhatatlan polgármestere: dr. Kovács László az ő tervszerű és helyes irányban mozgó tevékenységével igyekszik minél sürgősebben a város háztartásának egyensúlyát kedvező irányba billenteni.

A szabadka-pusztai tejjgazdasági szakiskola létesítésének korszakalkotó eseményével kapcsolatban a faeladásból befolyó összegek hovatfordításáról volt szó s a város vezetősége igen helyesen a háztartásra ónsúlyként nehezedő függő adósságok rendezéséről gondoskodik elsősorban s az ezektől való megszabadulás és a hadikölcsönök kifizetése által előálló beruházás a háztartás ábrázatát is tetszősebbé teszi, de anyagilag is nagy haladást, szabadabb mozgást jelent úgy, hogy most már csak az amortizációs és természetesen állandóan csökkenő kölcsönök maradnak a háztartás teherlapján: vízvezeték és csatornázás, villanytelep megváltása, járda stb. stb.

Csak szófölség volna, ha újabban is minden dicséret és az elismerés meleg hangjával méltatnánk a vezetőség és különösen derék polgármesterünk szép és nagyszerű munkáját, melynek mintegy egy koronáját képezi a szabadka-pusztai tejjgazdasági szakiskola létesítése és a faállomány értékesítése körül elért eredmény, hanem átadjuk a szót a közgyűlési referensnek.

* * *

Rimaszombat város képviselőtestülete f. hó 16-ikán dr. Kovács László polgármester elnöklésével látogatott közgyűlést tartott, melyen 46 tárgy nyert elintézést s melyen a tisztviselőknél kívül jelen voltak: Bodor István, Benyo Béla, Fekete Pál, Grosinger Miksa, Gyürky Pál, Cseh János, Jurasko Jakab, dr. Kármán Aladár, Loysch Ödön, Lengyel György, Benyo László, Rónay Gyula, Simon Mihály, Szeman Endre, Singer Rezső, Stolcz Zsigmond, Szabó József, Süteő István, id. Törköly József, dr. Törköly József, Varga István, dr. Veress Samu,

dr. Wallentinyi Dezső, dr. Weinberger Rezső, Zachar Gusztáv.

Az első tárgy a szabadka-pusztai erdő fájának eladásából befolyó összeg: 1400000 kor. mikénti felhasználására vonatkozó tanácsi javaslat volt. E szerint 853929 kor. 10 fillér a függő kölcsönök és a hadikölcsön tartozások kifizetésére volna fordítandó, a kiadások fedezésére 2950 kor. 80 fillér szükségeltetik és a megmaradó 553120 kor. 10 fillér helyeztessék el a helybeli Takarékpénztárnál, Nép- és Iparbanknál, Takarékp. és Hitelbanknál és Keresk. és Közgazdasági banknál 40%, 30%, 20% és 10% arányban. — Bemutatott a kifizetések pontos tervezete, s csak annyit említettünk fel, hogy a hadikölcsönre mintegy 250000 korona fizetettnek be, ami természetesen beruházásnak tekintendő. A vízvezeték mintegy 94000 korona. Szennyvíztisztító telepre 40800, Rima zombati-ratkói vasut nyomjelezési költségeire 12000 kor. Az 5 ik gyalogzred elszállásolási költségeire 1916 ban 35000 kor., a 80. gyalogzred elszállásolási költségei 1917 ben 32000 kor. Vízvezeték és csatornázás: 14000 kor., áll. elemi iskola kibővítése 6000 kor., laktanya építési telekvásárlás 22286 kor., mértékhitelítő hivatal átalspítása 22287 kor. Postaépület átalakítása 24617 kor. Méhes pusztánál 11436 kor. Kurinci utépités 1520 kor. Iskolai fentartás 16000 kor. Hinrich és Unger gyárnál hozzájárulás 30000 kor., szabadka-pusztai bérlet visszalépés 15000 korona stb. stb., több részvényjegyzés, köztük 110000 korona, a takarékpénztári, továbbá salgótarjáni, községfejlesztő részvénytársaság, áruforgalmi részv. társ., melyek beruházások.

A közgyűlés a tervezetet magáévá tette, csupán a tanácsi javaslat második részét változtatta meg a Süteő István, dr. Törköly József, Szeman Endre, Grosinger Miksa és dr. Weinberger Rezső felszólalása után és pedig olyan értelemben, hogy a függő adósságok stb. kifizetése után fennmaradó 553120 kor.-ból 300000 koronát pesti pénzüzetnél legmagasabb kamatozású kincstárjegyek vásárlása céljából gyümölcsözőleg helyez el s a fennmaradó 253120 koronát pedig a jelzett arányban a helybeli négy pénzüzetnél helyezi el gyümölcsözőleg. Ezt egyhangulag névszerinti szavazás útján határozták el.

Ezt az alkalmat dr. Kovács László polgármester felhasználta arra, hogy a szabadka-pusztai birtok értékesítésénél közreműködő egyik jelentékeny faktorról: Fekete Pál kurinci földmívelésügyi iskolai igazgatóval szemben is igazán szép, meleg szavakkal rójjá le a hála és elismerés adóját.

Fekete Pál igazgató volt ugyanis az, ki a földmívelési minisztérium figyelmét felhívta arra, hogy a felosztásra váró sárvári tejjgazdasági szakiskola ide telepítették át, s ennek érdekében a város iránti különös előzékenységgel és soha meg nem hálálható jóindulattal fáradozott. A polgármester indítványára a képviselőtestületi közgyűlés Fekete Pálnak örökbecsű érdemeit jegyzőkönyvbe iktatva, neki há-

lás köszönetet és elismerést szavazott, mely nem várt elismerésért Fekete Pál szép szavakkal mondott köszönetet, elhárítani igyekezve magáról az érdemet, mert ő — mint közismert szerénységével mondta — „csak kötelességét teljesítette.”

Ezután a számvizsgáló bizottság tagjaiul kiküldettek: Zachar Gusztáv, id. Rábely Miklós, Stolcz Zsigmond és Varga István. Az ipartestületi nyugdíjintézetnek 100 korona adományoztatott. A vízvezetési és csatornázási szabályrendelet módosítására, valamint az erdőösítési terület megszerzéséhez 150000 korona kölcsön felvételre vonatkozó jóváhagyó törvényhatósági határozat tudomásul vétetett; a szabályrendeletek a bemutatástól számított 4 ik nap lépnek érvénybe.

Az új kibocsátású nép- és iparbanki és salgótarjáni részvények — 6 illetve 3 darab — jegyzését a közgyűlés jóváhagyta s a városi épületek lejárt bérleteinek 6 évre való meghosszabbítása, illetve 50% áremeléssel az új bérlet megkötése engedélyeztetett. A kaszinó épületben megüresedett egy helyiséget évi 1510 koronáért, az eddigi 800 koronával szemben Blau Vilmosnak adták ki, a Tompa utca 16. számú házat pedig Hízsnyan Bálintnak évi 550 koronáért adták bérbe.

Az óvónőnek Nádassy Saroltának 1917. november 1-től 1080 kor. évi háborus segély utaltatik, az államssegély megnyerése iránt való lépések megtételével a tanács megbízott.

Szontagh Lenke városi díjok háborus segélye megszavaztatott s 5 kocsinak 1918 ra egyenként évi 620 korona háborus segély szavaztatott meg, természetesen beszünttetve az eddigi havi 10 koronás segélyt.

Ezután egyenként letárgyalattak az alapok 1918. évi költségvetései, bemutatott a városi gyámpénztár 1918. évi I. negyedévi vizsgálatáról szóló jegyzőkönyv, nöh. Bábás János, kk. Lovász Kálmán, kk. Turi Apolónia, Hajdu Géza és Gál János illetősége megtagadtatott s végül a kéményseprési szabályrendelet módosítása mutatott be.

A közgyűlés végén Süteő István általános figyelem között szólalt fel a város szegényebb sorsu lakosainak lábbelivel való ellátása érdekében. Panaszkodott, hogy sem bőr, sem talp, sem a lábbelihez szükséges anyag nem kapható, a cipészek horribilis árat kívánnak s különösen a gazdasági cselédség s a szegényebb sorsu nép nem tud csizmahoz vagy cipőhöz jutni. Miután más városokban is a hatóság igyekszik gondoskodni a szegény népről, kéri a polgármestert, hogy a helyzet szanálása érdekében tegye meg a lépéseket. — A polgármester nyomban megadta a választ, hogy az erre való felhívás nélkül is már régóta igyekszik a kérdést megoldani, de a központhoz hasztalanul fordul, mert anyagot nem kap. — Grosinger Miksa, Rónay Gyula és Loysch Ödön felszólalása után a polgármester kijelentette, hogy ő készséggel karolja fel az ügyet és mindent el fog követni, hogy a lábbelivel való ellátás ügyét előbbre vigye.

Hírek a gömői közéletmezés és közellátás világából.

A közéletmezési kormánybiztos Rimaszombatban. E hó 19-én érkezett autóján Rimaszombatba báró Fischer Lajos közéletmezési kormánybiztos Fejes István ezredes kíséretében. A kormánybiztos a vármegyei házában szállt meg. Szombaton délelőtt megvizsgálta a központ és Rimaszombat város ellátását és minden tekintetben kifogástalannak találta. A vármegyei ellátási rendszerét feltétlenül pontosnak és célirányosnak ismerte el. Rimaszombatból Putnokon keresztül — hol a főszolgabírói hivatal élémezési ügykezelését felülvizsgálta — Miskolcra utazott.

A rekviráló katonaság parancsnoka: *Princzipál* János honvédfőhadnagy a múlt napokban érkezett meg Rimaszombatba s jelentkezett a vármegye alispánjánál.

Ászalt szilvát utalt ki az alispán a városi lakosság ellátására az elmúlt héten.

Mennyi zsir tartható vissza? A közéletmezési miniszter rendelete nyomán az alispán a múlt napokban adta ki rendelkezését arra vonatkozólag, hogy mily nagyságban állapittatik meg a zsir fejadag. A rendelet szerint a zsirfogyasztás egységes szabályozása érdekében a zsirból (sertészsir, margarin, növényzsir, növényi olaj vagy emberi élvezetre alkalmas más zsiradék vagy olaj) és szalonnából fogyasztható mennyiséget további rendelkezésig a következőkben állapittatik meg: Az egy egy személy által fogyasztható havi adag az említett zsiradékokból összesen általában legfeljebb 42 dkg., mely sertés zsirnál megfelel 48 dkg. szalonnának. Az ipari, valamint nem a mezőgazdaságban foglalkoztatott nehéz testi munkások ellátásánál indokolt esetekben a kivételeket esetről esetre a szükséghez képest fogja a miniszter megállapítani. A rendes (állandó) mezőgazdasági munkások (ideértve a cselédeket és hadifoglyokat is) legfeljebb havi 1 kg. az időszaki munkások, alkalmazásuk tartama alatt legfeljebb havi 1½ kg., ez a két csoportba tartozók közül pedig azok, akik aratásnál, hordásnál vagy cséplésnél vannak foglalkoztatva, e munkák végzése közben legfeljebb havi 3 kg. zsiradékot fogyaszthatnak. A most megállapított fejadagnál nagyobb mennyiség tehát hatóságok, beszerzési csoportok, vállalatok, munkaadók stb. által ellátandók számára semmi esetre ki nem szolgáltatatható. Ez a rendelet a kihirdetés napján lép életbe s ennek következtében minden munkaszerződésnek (konvenció) a fentiekkel ellentétes kikötései hatályukat veszítik s a munkaadó a jelen rendelet alapján kiszámítandó mennyiségnél többet ki nem szolgáltatathat.

Mi van a marónátronnal? Hónapokkal ezelőt irtunk arról, hogy az alispán rendelkezésére marónátronnal és kristálysóda kiutalás történt. Azóta hiába gyűjtögetik a házi asszonyok a zsiradékot, sódat nem bírnak szerezni, legfeljebb 20 koronás és magasabb úzsorárok mellett. Érdeklődve ezen ellátási cikk felől, azt a felvilágosítást nyertük, hogy a vármegye három havi kontingense a múlt napokban lett kiutalva s az alispán minden lehető elkövet, hogy ez mielőbb megérkezessen.

Színház.

Meleg esték, telt széksorok, néha megcsattanó taps, a színpadon ambíciók és talantumok lendülései, öntudatos és szíves munka — ez a múlt hét színházi tükré. A társulat tud és akar hozzánk illő előadásokat produkálni, nem szűkölködik erőben és akaratban, a közönség melegen fogadja mindazt, ami a tehetség megnyilvánulása, amiben a művészetnek szépsége felcsillan.

Az előadások első jeleneteit — rendszerint — agyonüti a közönségnek az a rossz szokása, hogy nyolcz óra után érkezik, ezen a kis kifogáson kívül még csak a rakoncátlanok s a végjelenetek illúzióit tönkretévő függönyt kell megrónunk.

Az elmúlt héten a következő volt a műsor: szombaton a „Gólem” ment, vasárnap a bájos „Limonádé” ezredesnek volt jó előadása, kedden a „Grün Lili”-t mutatta be a társulat, szerdán az „Aranyfácán” szép muzsikája csendült, csütörtökön a „Féltékenység” markáns drámaiassága rázott meg, pénteken „Három a kislány”-nak volt sikeres reprize.

Mindegyik előadás egységes és sima. A rendezés általában jó, a szín kedves és a körülmények keretei között stilizos, az összjáték

harmónikusan megvan, a prózában komoly törekvések élnek, az operettbe színes tarkaságot tud belevinni a társulat.

Sebestyén Rózi alakításai szépek és kedvesek. Játéka a sablonos primadonna allűröktől mentes, néha tulságosan kevés temperamentumu. Hangja puha, a felső grádusokon bizonytalan. Tánca finom, diszkrét és könnyed. Toalettjei szépek.

Pataki Jolán az operett szerepekben szürke, a drámában nagy. A „Féltékenység” nehéz és raffinált asszony-szerepében nehezen indult, de a drámai részleteknél többet adott, mint vártunk. A nyugodt tónus nem illik az operettérhez, a hangja tulságosan hullámos az egyszerű prózához, de ha az érzések és fájdalmak skáláját kell adni, akkor megkapóan természetes és sokszor élethűen fluktuál. Pataki akkor kezd játszani, mikor az idegek szava következik s a nyers kitérőket mesterien adja. A lány sentimentalizmus nem illik hozzá, ehhez sem hangja, sem alakja, de talán érzése sincs. A színpadon szép és testi esztétikájának tudatában választja meg öltözeteit. Csütörtökön este nagy sikere volt.

Kinicsi Margit prózai szerepben bájosat ad, az operettben nagyszerű táncos szubrett. Hévízel és kedvvel játszik, fürge, ügyes és igen kedves tud lenni. Hangja eredetien zománczott, biztos és jóleső. Tánca temperamentumos, kidolgozott és nagyon finoman megrajzolt. Az operett terén várják haladását azok, akiknek Rimaszombatban kedvesük lett.

Szilágyi Erzsébet erős és minden burlesztségtől megtisztított komikai talentum, iskolázott és biztos hanggal. *Biller Margit* kis szerepeiben kedves jelenség, *Farkasné* nagyszerű anya, *Róza Honka* a „Grün Lili”-ben sok komikai érzékkel játszott. A női kar ellen semmi kifogásunk sem lehet.

Szalai Pál e héten is beigazolta, hogy jól fejlődő, tehetséges színész, a „Féltékenység”-ben tehetsége legjavát adta. Ez az ember minden érzésével ott van a színpadon s minden porci káját bele tudja állítani a szerepébe.

Nagyiván István főleg az operettekben adott szép alakításokat, jól énekel, az operettet ő viszi sikerre. A drámai alakításai erőteljesek és diszkrététek.

Bohóti Lejos operett szerepeiben kifogástalan alakítást produkál. Komikumja soha sem durva, mindig elegáns és természetes. Tánca meghaladja a vidéki színpadok kívánságait. Csütörtökön beigazolta, hogy tehetsége nem korlátozható egy kis mesgyére, a drámai szerepben is finom és kifogástalan volt.

Farkas minden szerepében kitűnő, *Ligeti* szépen tánczol és különösen a komikus helyzeteket tudja ügyesen kihasználni. A térfi kar ambícióval pótolja a számbeli hiányt.

A zongorát **B. Jambor** Hona ügyesen kezeli. Ma szombaton nagy kabaré előadás lesz, holnap vasárnap „*Zsuzsi kisasszony*” operett.

Akikről senki sem gondoskodik.

A „Gazdaszövetség” legutóbbi számában Gömörből fakadt panaszos sorok láttak napvilágot. *Zeman Jenő* hárskúti plébános írta őket s nagy fontosságánál fogva ezen cikket egész terjedelmében adjuk:

„A világháború folyamán sokat hallottunk már szónokolni arról, hogy oda kell majd hatni, hogy Amerikába kivándorolt testvéreink térjenek majd vissza a háború befejeztével, mert megfogyatkozott a magyar; de arról nem szónokolt még senki s még kevésbé tett valamit, hogy ezeknek a testvéreinknek családjaik ne hagyjuk itthon nyomorogni, ne hagyjuk elpusztulni. — Ha azt akarjuk, hogy kivándorolt testvéreink visszatérjenek hazájukba, semmivel jobban nem egyengedhetjük utjukat, mint azzal, ha itthonmaradt családtagjaikat segítjük, gyámolítjuk. Meg kell állapítanunk mindenekelőtt azt a tényt, hogy kivándorolt atyáinkfiat, testvéreink mind szegényebb sorsu emberek, kik éppen azért hagyták itt hazájukat, családi otthonukat, hitvestársat, gyermekeket, hogy ha majd visszatérnek, jobb sorsot teremtsenek maguknak. Tény az is, hogy ezek a szegény emberek nagyot, szerfelett nagyot csalódtak, mert hisz sem keresetük nincs elegendő, de még ha volna is, nem küldhetnek pénzt itthon sínylő családtagjaiknak. Az volna még megállapítandó, hogy az a

sok ezer család, melynek fenntartója Amerikában tengeti szomorú életét, nincs-e a legnagyobb nyomor, nélkülözés között. Hisz ezek nem kapnak segílyt senkitől, ezekről nem gondoskodik senki sem. Azért írom e sorokat, mert meg vagyok róla győződve, hogy a kivándoroltak óriási százaléka földműves ember s így a gazdaszövetséghez állanak a legközelebb, a gazdáknak kell elsősorban részvétellel viseltetniük a szegény elhagyottak iránt, nekünk kellene megindítanunk a nemes munkát. Hisz erről tudomást vennének előbb-utóbb a kivándorolt testvéreink. Mily boldogan sietnének haza s mily hálásak lennének irántunk, kik nem hagytuk veszni, pusztulni itthon hagyott szeretettjeiket. Miért ne indíthatna e nemes célra gyűjtést a Gazdaszövetség, ott leszünk mindnyájan, szívesen fogunk adakozni.”

A cikk — sajnos — Gömörre nézve igen aktuális, mert az Amerikába való kivándorlás láza erősen megviselte gazdaszövetségünket s mert közvetlen tapasztalataink vannak a tekintetben, hogy a kivándoroltak családtagjai a háborús gazdasági viszonyok következtében szomorú és sokszor válságos helyzetbe jutottak. — A gyűjtési akciótól sikert nem várhatunk, mert etekintetben kevés a társadalom ötletszerű fellángolása, itt rendszeres és állami akcióra van szükség, egyrészt a kivándoroltakkal szembeni morális kötelezettség folytán, másrészt az önhibájukon kívül nyomorba jutott családok érdekében.

Fórum.

Álmolni szerető lányok mondjatek le arról a kedves élevezetről, hogy az idei tavaszi álmotokat illatos felhőbe burkolja az akácvirág. Mondjatek le arról, hogy nevető szemetek fehér fűrtös fákat láthat a gödrös rimaszombati utcákon, mert könnyörtelen kezek sutára koppasztották az utcákat szegélyező gömbakácokat. És ne panaszkodjatek. A városrendezés nagy elvei nincsenek úgy berendezkedve, hogy abban helyet foglalhatna a ti fehér felketek apró sóhaját, ennek így kell lenni, mert így kívánja a mindenható Irend, amelynek uralkodnia kell felettünk.

Az akáczifák megnyesésének a poétikus részét tehát elintéztém, de azt semmiképen sem bírom megérteni, hogy ebben a faszűk világban, mikor egy méter fáért 60—70 koronát kell fizetni, miért engedte meg a város vezetősége, hogy a levágott és sokszor karvastagságú galyakat boldogboldogtalan becipelhesse az udvarába. Nem jobb lett volna ezeket összegyűjteni és azoknak kiosztani, akik inkább boldogtalanok, mint boldogok?!

A múlt szombaton formás plakátok jelentek meg az utcaszarkokon és azt hirdették, hogy vasárnap az alsó-fürdő vendéglőjében a rimaszombati „iparos ifjuság” táncmulatságot rendez.

Egyik munkatársunk kíváncsi volt a mulatság lefolyására, s nem sajnálva a három koronás belépődíjat, elment végignézni az áprilisi bált. Most felháborodott levélben panaszkodik, hogy az iparos ifjuság czégre alatt rendezett ezen táncmulatságon egyetlen iparos sem volt jelen, de annál több muszkafogoly, mulatni vágyó nyolczvanas katona, stb. A hölgyek a „háztartási alkalmazottak” azon gárdájából kerültek ki, akik az említett tánczosokkal összeköttetést tartanak fenn.

A város iparos közönsége bizonyára nem szívesen veszi azt, hogy kétes sikerű üzleti vállalkozásokhoz kölcsönvegyék a nevét s így kemény rovást érdemel az, aki az iparosság nevével visszaélt.

Vagyunk egy páran, akik színházba járunk és színház után egy szerény, de drága tea mellett várjuk be a zárórát. Ezen könnyelmű passziókat nagyon drágán — esetleg a nyakunk árán — fizethetjük meg, mert a legújabb villany-diktatóri intézkedés szerint egyetlen utcai lámpa sem ég éjszaka.

De ha ettől eltekintünk is, talán közbiztonsági szempontból sem helyes ez az állapot?!

—ár.

Újabb nyilatkozat a Hanvay-Farkas ügyben.

Vettük és adjuk a következő nyilatkozatot: „Alulírottak úgy mint Hanvay Zoltán és Farkas Géza urak között felmerült kérdés tárgyalásánál a Hanvay Zoltán ur megbízottjai olvasván a „Gömör-Kishont” legutóbbi számában Szent-Iványi Árpád és Putnoky Móríc urak azon nyilatkozatát, hogy ezen ügy a Farkas Géza ur igazolásával befejeztett, kötelességünk szerint csak annyit jegyzünk meg, hogy az a mi általunk képviselt Hanvay Zoltán ur ugyanolyan igazolásával nyert befejezést, amit a Hanvay Zoltán ur által általunk teljesen helyeselt és a Farkas Géza ur képviselőjében Putnoky Móríc ur által fogalmazott és Farkas Géza ur részére átvett nyilatkozata Hanvay Zoltán urnak minden kétséget kizárólag igazol.

Kérünk ezen kötelességszerű megjegyzésünk számára helyet a „Gömör Kishont”-ban.

Kelt Csizben és Hanván, 1918. április 15.

Hanvay József, Darvas Pál.”

Hírek és vegyesek.

Szent-Iványi Árpád v. b. t. t.

A hivatalos lap vasárnapi száma közli, hogy a király Szent Iványi Árpád országgyűlési képviselőnek a valóságos belső titkos tanácsosi méltóságot adományozta.

Hosszu és becsületes politikai múlt, önzetlen és érdemes közéleti tevékenység elismerése ez a magas kitüntetés, mely abban a vármegyében, melynek talajából Szent Iványi Árpád felnőtt és országos nevet kapott, csak a legmegleőbb érzések nyilvánulását várhatja ki.

Egy talpig puritán, egyszerű és tipikusan magyar ur kapott „kegyelmes” czímet Szent-Iványi Árpádban, egy darab közéleti működés nyert igaz és nemes megbecsülést.

A helyi események szemüvegén keresztül nézve, nem mindennapi és nagyfontosságú ez a hír, a vármegye közönsége előtt tiszta bizonyossága lehet annak, hogy az önzetlen küzdésnek és munkának, a becsületesen érző nagy szívnek is megjön a jutalma.

A vármegye minden részéből meleg és közvetlen hangú üdvözlések keresték fel ezen alkalomból Szent-Iványi Árpádot, dr. Fornet Gyula alispán tartalmas táviratban tolmácsolta a vármegye közönségének és a megyei tisztikarnak igaz és meleg szívből jövő gratulációját.

Személyi hír. Putnoky Móricz főispán az elmúlt héten feleségével együtt Rimaszombatban tartózkodott s pénteken Budapestre utazott.

Közjegyzői kinevezés. Az igazságügyminiszter a városunkbeli származású dr. Hennyey László eszegrádi kir. közjegyzőhelyettes Vágsellyére kir. közjegyzővé nevezte ki.

Előléptetés. A barkai születésű Strausz Istvánt, a rozsnói kath. főgimnázium egykori jeles növendékét a király a múlt napokban a legfőbb állami számvevőszék alelnökévé nevezte ki. Ez alkalomból számosan üdvözölték Gömörből.

Egyházmegyei közgyűlés. A gömöri ref. egyházmegye f. hó 17-én szerdán tartotta rendes tavaszi közgyűlését Lukács Géza vármegyei gondnok és Buzácz Márton esperes elnökelete alatt Tornalján, mely alkalommal az egyházmegye vezető egyéniségei csaknem teljes számban jelen voltak. A hivatott tollal kidolgozott esperesi jelentést a közgyűlés általános helyesléssel vette tudomásul. Lukács Béla legutóbb megválasztott e. m. i. világi jegyzőt miután az esküt letette, az esperes költői szárnyalású szép beszéddel iktatta hivatalába. Hivatalukba beérősítették a putnoki, hanvai, keleméri, sajkókeszi és aggteleki lelkészek, ugyszintén az aggteleki és hanvai tanító illetve tanítóné, a régi hagyományos szép formák között. A tárgysorozaton sok, az egyház életében igen fontos tárgy szerepelt, melyeknek megvitatásánál gyakran magas szárnyalású szép eszmecsere fejlődött ki. A közgyűlést délben küzében szakította félbe, melynek tartama alatt szép pohárköszöntők hangzottak el.

Katonai kinevezés. A király Frydrich Otkár 80. gy. ezredbeli főhadnagyot századossá nevezte ki.

Az első közegészségügyi tanácsos.

A közegészségügy körül szerzett érdemek méltatásául a király most rendszeresítette a legújabb kitüntetés, mely a „nagyaságos” czímezésre jogosító „egészségügyi tanácsosi” és a „méltóságos” czímezésre jogosító „egészségügyi főtanácsosi” cím adományozásában áll. Az országban az első közegészségügyi tanácsos — mint a hivatalos lapban olvassuk — Pazár Andor csizi fürdőorvos, kit a király a személye körüli magyar miniszter előterjesztésére a közegészségügy terén kifejtett buzgó és eredményes hosszú munkássága elismerésül ruházott fel e czímmel. — Pazár Andor egyike a vármegye legrégibb érdemes és közkedveltségnek örvendő orvosainak, ki a szegényeknek készsége istápolója, s zajtalanul, de annál eredményesebben és pályája iránt érzett soha nem lankadó lelkesedéssel végzi emberbaráti munkáját. A királyi kegy méltó fértiut részesített a kitüntetésben, melyet megyszerte általános örömmel fogadtak s mi is szívélyesen üdvözljük a vármegye s az ország első közegészségügyi tanácsosát.

Ejegyzések. Láczfalvi Bodor Irmát — Bodor István helybeli nyug. főgimn. igazgató leányát eljegyezte velkei Velkey Lajos budapesti elektrotechnikus.

Malina Pál helybeli szabó leányát Juliskát eljegyezte Szilágyi Béla nyomdász Rozsnyóról.

„A nők parlamenti választójoga.”

E czímmel dr. Osváth Gyula kassai jogakadémiai tanár a kassai „Felvidéki Ujság” f. hó 16-iki számában figyelemreméltó, nagy gonddal megírt cikksorozatot kezdett meg.

Katonai kitüntetések. A katonai érdemkereszt 3. osztályát másodszor kapta a kardokkal és hadiékítménnyel Erdensohn János 25. gy. ezredbeli százados, s a koronás arany érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján Dolansky Leo 25. gy. ezredbeli tart. főhadnagy.

A 2. oszt. ezüst vitézségi érmet kapták a 16. honv. gyalogezredben: Kengyel Kálmán tart. hadnagy, Elek József törzsörmeister és Kiss István néptelkeli szakaszvezető.

A bronz vitézségi érmet újlag: Gyurjancsik Vincze tart. tiszthelyettes, Periek Márton tart. honvéd, Nagy József tart. szakaszvezető, Turcsányi Márton, Hotya Mihály, Kórodi Mihály, Balogh István, Radvány Gyula, Kozma Miklós, Balogh István II., Ondrejka Mátyás, Soltész Lajos népfelkeli, Mészáros Lajos tart. őrvezető, Lévy István tart. honvéd, Visnyay Zoltán, Bartha Aladár, Szvorény János tart. hadnagyok, Komáromi László egyévi önként. karpaszományos népfelk. őrmeister, Kosik András tart. őrvezető, Molnár Illés népfelk. őrvezető; az ellenség előtt elesett: Bartos Samu tart. honvéd; továbbá: Simon Illés népfelkeli, Varró József, Süle István, Szkodán Mihály népfelkeli, Jellinek Gyula tart. hadnagy, Hornyan András néptelkeli tizedes, Fodor András, Szikora János népf. őrvezető, Szabó Lajos népf. tizedes, Lerch János, Márkus Béla népfelk. őrvezető, Adám János, Grendely Márton, Mihalesek Márton, Malinyák György, Griecs György, Hermann Sándor, Lányi Vendel, Pásztor Pál, Weisz Ruzsó, Tóth Gábor, Tóth László, Burtya László, Dadán Ferenc népfelkeli.

Ezüstlakodalom. Hecksch Bertalan, a rimaszombati kereskedő világ tekintélyes alakja, házasságának 25 éves évfordulója alkalmából a Fehérkereszt-gyestület részére 50 koronás jótékony adományt tett. Ezeu jótékony szívre valló adományért hálás köszönetet mond az elnökség.

A Pálffy hagyaték. Pálffy János, pozsonyi gróf tiz éve örökös nélkül halt el. Nagy vagyont hagyott hátra több uradalomból, számos palotából, gyűjteményekből, készpénzből, értékpapirokból, körülbelül 100 millió értékben. Az elhunyt vagyonából sokat hagyott jótékony célra is s azt akarta, hogy öt Pálffy hitbizományt alakítsanak belőle. A rokonok azonban ebbe nem nyugodtak bele s pört indítottak a végrendelet érvénytelenítésére. A tiz éve folyó pör most kiegyezéssel végződött. E szerint a vagyon fele a Pálffy család tagjaié lesz, fele pedig gróf Andrássy Manoné gyermekeié. Így Andrássy Géza gróf és nővérei egyenként 16 milliót kapnak az örökségből. Az egyezés Andrássy Géza gróf palotájában történt s annak végrehajtására az örökösök 3 tagu bizottságot választottak.

Főpásztori körlevél. Megjelent Balás Lajos rozsnói püspök f. évi VI. számú főpásztori körlevele, amelyben utasítást ad az egyházi ingatlanok bérbeadására s az örök alapítványi tőkék rendezésére. Az iskolafelügyelők megbízatása a folyó iskolai évre is szól az elemi iskolák VI. oszt. évfáru vizsgálatánál. Közli a miniszteri rendeletet is a tanítóknak a rekvirálásnál való közreműködéséről. A központi statisztikai hivatalnak szóló jelentéseket sürgeti. Az egyházmegyei könyvnyomda-, könyv- és papirkereskedés egyesület 4% kamatrészesedését jóváhagyja. Jelenti, hogy az I. félévi kongruát a miniszter kiutalványozta.

Hadisegély felszólamlási bizottság. A vármegyei hadisegély felszólamlási bizottság e hó 16-án az alispán elnökelete alatt ülést tartott, melyen több mint 50 felebbezt intéztek el. — Rimaszombat városban e héten már a felemelt hadisegélyek kifizetése történt meg s mivel november elsejétől visszamenőleg kapták meg a segélyt, nem egy hadisegélyes asszony tekintélyes bankócsomóval távozott a városházáról.

Ellenőrző gyűlés. Tegnap szombaton tartotta a helybeli főgimnázium tanári kara a szokásos félévi ellenőrző gyűlést, amikor átvizsgálják a tanulók munkájának eddigi eredményét s a hanyag és gyöngé diákok szüleikhez intőt is küldenek, hogy az utolsó időszakban fokozottabb szorgalomra bírják a tanulókat.

Gazdasági előadás. Dr. Czettler Jenő min. osztálytanácsos, a Magyar Gazdaszövetség megbízásából e hó 14-én Sajóháza községben a szövetk. mozgalom fontosságáról előadást tartott.

Ipartestületi közgyűlés. A rimaszombati általános ipartestület f. hó 28-án vasárnap délelőtt 11 órakor a Polgári Olvasókör nagytermében tartja id. Rábely Miklós elnöklésével 31-ik évi rendes közgyűlését, melyre a tagok és a hatóságok képviselői is meg vannak hívva. Ennek a közgyűlésnek különös érdekességét kölcsönöz az, hogy ez alkalommal vesz bucsut az ipartestület Rónay Gyula leköszönt jegyzőtől, ki az intézmény fejlesztésében harmincz éves munkásságával jelentős és maradandó becsü érdemeket szerzett. Az ő fáradságtalan és lelkes munkásságának köszönhető az, hogy a mi ipartestületünk példaképpül szolgálhat az ország hasonló intézményeinek és a bucsuzó jegyző nyugodt lelkiismerettel, méltó büszkeséggel tekinthet vissza az elért szép eredményekre, melyekkel szemben hálás elismerését és köszönetét ezen a közgyűlésen fogja leróni az intézmény vezetősége. A gyűlés első részét a jól megérdemelt meleg és lelkes óváczióknak szentelik s aztán a testületi ügyek letárgyalása következik a tárgysorozat szerint s végül az elnök és előljáróság megválasztása van napirendre tűzve.

Halálozások. Dr. Langhoffer László dobsinai polgármestert mély gyász érte, atyja: Langhoffer Samu földbirtokos folyó hó 11-én Rozsnyón 71 éves korában elhunyt. Folyó hó 14-én nagy részvét mellett temették el Rozsnyón.

Dr. Schwarz Armin nyug. putnoki községi és körorvos, a koronás arany érdemkereszt tulajdonosa f. hó 18-án Budapestben 86 éves korában, orvosi működése és boldog házassága 63 ik évében elhunyt. A haláleset — melyről lapunk zártakor értesültünk — széles körökben kelt igaz részvétet.

Özv. Szénásy Jánosné városunk régi, tisztos polgárasznony, folyó hó 16-án 65 éves korában elhunyt. Folyó hó 18-án temették polgárságunk nagy részvétével. Czinke István ref. lelkész megható szavakkal méltatta az elhunyt emlékét.

Özv. Berger Sándorné szül. Rusznyák Sarolta folyó hó 16-án Nagyváradon 80 éves korában elhunyt. Nemes jószívűsége és vallásossága volt életének czélja, Gömörvármegyéhez szorosabb rokoni kötelék fűzte. Az elhunytban Reiner Lázárné édes anyját gyászolja.

Özv. Gyurkó Józsefné, Vályi Ferenc helybeli borbély polgártársunk anyósa f. hó 19-én 87 éves korában elhunyt. Temetése ma, vasárnap d. u. 3 órakor lesz.

Tóth Gusztáv helybeli pékmester f. hó 19-én 76 éves korában elhunyt. Temetése ma vasárnap lesz.

Részvét-köszönet.

Mindazoknak, kik felejtethetlen jó anyánk, nagymamánk, illetve rokonunk: özv. Szénásy Jánosné halála alkalmából bánatunkat részvétükkel enyhíteni s a végtisztességen megjelenni szívesek voltak, fogadják ez uton hálás köszönetünket.
Rimaszombat, 1918. április 19.
A gyászoló család.

A hizsnói tüzkárosultakért! Guttmann Miksa h. bákai körjegyző lapunk szerkesztőjéhez 60 koronát juttatott el a balogtamási, és 100 koronát a bákai ifjuság által rendezett táncmulatság tiszta jövedelme egy része fejében a hizsnói tüzkárosultak segélyezésére. Az adományt az alispáni hivatalhoz terjesztették be.

Műkedvelői színi előadás Cserépesen. Buzágh Béla cserépesi ev. tanító, ki évtizedek óta erős akarattal ápolja és terjeszti a magyar hazafias érületet, folyó hó 1-én és f. hó 7-én a cserépesi iskola tantermében, minden tekintetben sikerült műkedvelői előadást rendezett az ottani mindkét nembeli ifjuság közreműködése mellett. A színi előadásokat sikerült táncvizsgálatom követte. Felülíztések és belépődíjak czimén befolyt 700 korona, kiadott 200 kor., a jótékony czél a háboruban elesett katonák özvegyei és árvái javára maradt 500 korona. Midőn Buzágh Béla hazafias működése felett elismerésünket fejezzük ki, egyuttal munkálkodását, a felvidéki tanítók részére követhető példaként állítjuk a magyar állami eszme erősítése javára.
(Z. J.)

Egészségügyi vizsgálat. A kassai katonai parancsnokság egészségügyi főnöke: dr. *Ellbogen* Károly vezértörzsorvos f. hó 15-én Kassáról városunkba érkezett s az állomáson dr. *Dutk* Alajos főtörzsorvos, dr. *Ratkowsky* ezredorvos, dr. *Fillinger* és dr. *Kollas* főorvosok fogadták. A vezértörzsorvos megtekintette a katonai elhelyezéseket, a barakkokat, a gyöngéledő és beteg katonák elhelyezésére szolgáló helyiségeket, majd f. hó 16-án *Schöpplin* alezredes és az orvosi kar kíséretében a Vöröskereszt kórházban tett látogatást s onnan a vármegyei köz-kórházba mentek, hol a kórház berendezését s a katonák elhelyezését alaposan megvizsgálta, a vezértörzsorvos legnagyobb tetszésének és megaláztatásának adott kifejezést. — Aznap délután a Bakostöréken kihelyezett legénység elhelyezése és egészségügyi viszonyai iránt érdeklődött a helyszínen a vezértörzsorvos s az este tartott — a teendő intézkedésekre vonatkozó — megbeszélések után a vezértörzsorvos 17-én reggel elutazott. — Itt említjük meg, hogy a katonai zárlat három hétig tart, s hogy a kiütéses tifuszra gyanus tünetek közt megbetegedett katonák közül a vérvizsgálat alapján hat esetben pozitív eredménnyel állapított meg a kiütéses tifusz s a fertőtlenítések, általános tisztogatások, általában a terjedésre vonatkozó legerélyesebb óvintézkedések folyamatban vannak. A polgári hatóság felhívta a város közönségét, hogy a katonasággal való érintkezéstől tartózkodjék.

Katonák halálózása. *Gazdovics* Iván 78. gy. ezredbeli katona folyó hó 13-án a Vöröskereszt kórházban elhunyt. 15-én temették. — *Szvierek* Michal 22 éves 80. gy. ezredbeli katona folyó hó 14-én; *Diakov* Petre 19 éves 80. gy. ezredbeli katona pedig folyó hó 17-én a köz-kórházban meghalt. Előbbi 16-án, utóbbit 19-én temették.

Pályázat díjnoki állásra. A helybeli m. kir. adóhivatalnál május 1-re egy díjnoki állás üresedik meg; az állást elnyerni óhajtok forduljanak a m. kir. adóhivatal vezetőjéhez.

A nagyszabosi papírgyár jubileuma. A háború folyamán a 75 éves Első Magyar Papírgyár érdekközösségbe lépett a fumei, zágrábi, poprádi és hermaneczi papírgyárakkal. Ez alkalomból az „Ország-Világ” képes lap *Markó* Miklós hírlapíró által ismerteti a nagyszabosi papírgyár három negyedszázados történetét. Bemutatja a gyár egykori és jelenlegi képét, valamint a három gyár alapító arcát is: csetneki *Gyürky* Dávidné, szül. nándorfi *Márkus* Johannát, idő *Hornbacher* Frigyesét és *Hornbacher* Keresztélyét, aki 1848-ban a budaméri csatában elesett. *Markó* hírlapíró mint *Hornbacher* Keresztély unokája, igen aktuálisan emlékszik meg a nagyszabosi papírgyárról, mivel ismeretes, hogy Magyarországon ez idő szerint egyedül gyárt rotációs újságpapírost, amikor legjobban ki vagyunk téve az osztrák papírgyárak önkényének.

Allamsegély az aggteleki cseppkő barlangnak. Többször írtunk róla, hogy az aggteleki cseppkőbarlang a háború alatt igen szánalmas, elhagyott állapotba jutott. Az öreg *Baksay* Dániel, ki 40 évig hűségesen gondozta a barlangot, két év előtt meghalt, a Kárpát-egyesület kassai osztálya pedig már előbb másra bízta a barlang gondozását. A Kárpát-egyesület kassai osztálya — mint értesülünk — még tavaly ősszel 2000 koronát szavazott meg a barlang helyreállítási munkálataira. Ugyanis a bevonult barlangvezetők távollétében a barlangot, záró ajtókat is ellopták és a turista házakat is meg rongálták. A Kárpát-egyesület — tekintettel a növekvő idegen forgalomra — egyelőre 70000 korona államkölcsönt kér törlesztésre a földművelésügyi minisztertől. A kölcsönből a villanyvilágítást rendeznék be a barlangban a Styx és Acheron patakok turbina rendszerű felhasználásával a jósvatói malom zugójánál. A munkálathoz a jövő évben hozzáfognak gróf *Serényi* Béla miniszter jóakaratóiból. Itt említjük meg, hogy a tornalja-aggteleki országot kiépítési munkálatai javában folynak. Ha készen lesz a műút, a turisták valószínűleg Tornaljáról fogják meglátogatni a barlangot, tekintettel arra, hogy Pelsőczról rossz, rázás az út.

Nyugtázás. Hála köszönettel vettük a következő jótékony adományokat: özv. Tóth Istvánné Rimaszombat 5 kor., özv. Tóth Józsefné Rimaszombat 20 korona. *Elnökség.*

Heksch Bertalan és neje házasságuknak 25-ik évfordulója alkalmával sokat szenvedetteinkre is gondolva, a Vöröskereszt céljaira 50 koronát juttattak, mely nemeslelkű adományukat hálással köszönjük. *Elnökség.*

Fogorvosi rendelés
(**LOSONCZ, Sükegy-utca 4. szám**)
délőtt 9-től 12 óráig, délután 2-től 6 óráig. Készíték platin és arany koronákat, rágásra alkalmas fogakat, fogtömést, fogkivételt érzéstelenítéssel és a fogorvosi szakmába vágó összes munkákat. **Dr. A. Czél Sándor,** fogorvos.

Apolló-színház.

Az állandó Apolló mozgószínház e heti műsora ügyesen volt összeállítva s szerdán — tekintettel arra, hogy a publikum egyrésze színházba is ment — a hatórai előadásnak volt szépszámu közönsége, amely az összes páholyüléseket lefoglalta. „Egyiptom gyöngye” volt a slágerdarab, mely érdekes bonyodalmaival mindvégig lekötötte a nézők figyelmét. — Szombaton és vasárnap műsoron van: „Tűzpróba” mindenféle nagy tetszéssel fogadott film. — További műsor: Szerda ápr. 24-én. „A Gardista.” Honoré Balzac regénye. — Ápr. 28-án „A Béke” aktuális dráma. — Május 1. „A napnyugati hercegnő.” Vigjáték. Főszerepben: Henny Portennel. — Május 5-én. „A jahorei szultán.” Látványos exotikus dráma.

Szerkesztői üzenet.

A. J. Helyben. Természetesen, önnök van igazsága: az órákat április 15-én hajnal előtt előbbre tolták és szeptember 16-án hajnal előtt kell egy órával visszaigazítani.

Tisztelettel kérjük azon vidéki előfizetőinket, akik a hirdetések iránt a kiadóhivatalunknál érdeklődnek, hogy válasz esetén válasz-bélyeget szíveskedjenek mellékelni.

Eladójégszekerény

Egy jó karban levő, alig használt két ajtós, hat rekeszes jégszekerény eladó. — Bővebb felvilágosítást a kiadóhivatal nyújt.

Önkéntes árverési hirdetmény.

A rimaszombat-rimatamásfalvai ág. hitv. ev. egyház tulajdonát képező s a rimaszombati 297-6. hrzi szám alatt felvett mintegy 4000 □ öl területű rét ingatlan-ság **Rimatamásfalván, 1918. évi április hó 29-én Andrik György egyházi kurátor házában** önkéntes árverésen el fog adni.

A kikiáltási ár 12000 korona. Vevő viseli ezenkívül az ingatlan-ság átíratásával járó költségeket s a vételi illetéket. Eladó egyház az ingatlan-ság tértértékeért nem szavatol.

Az ingatlan-ság a kikiáltási áron alól eladatni nem fog. — Az árverezni szándékozók az árverés megkezdésekor tartoznak a kikiáltási ár 10%-át vagyis 1200 koronát bánatpénzzül az egyházi közgyűlés által kiküldött bizottságnál készpénzben letenni.

A legtöbbet ígérővel az árverés alkalmával megkötendő adásvételi szerződés a vevőre azonnal, az eladó egyházra nézve csak az egyházi közgyűlési s felsőbb egyházi hatósági jóváhagyás után válik kötelező erejűvé. A vételár a szerződés egyházhatósági jóváhagyás után 8 nap alatt készpénzben kifizetendő.

Megjegyeztetik, hogy az ingatlan-ságra Rimaszombat r. t. város javára az ingatlan-ságon átvezető út szolgálmi jogát a vevő átvállalni s annak a város javára telekkönyvileg leendő biztosítását tűrni köteles.

Rimaszombat, 1918. évi április hó 19-én.

Dr. Institóris Endre, egyházi ügyész.

Eladó 1 jó karban lévő bőr garnitúra és 1 pianinó, 1 jó karban lévő kerek kút, 1 villanyvilágításra átszerelt lámpa és egy álló szarvasagancs-fogas. **Czim** megtudható a kiadóhivatalban.

A Ferenczy-utcai Gömöri-féle ház szabad kézből eladó.

Értesítést ad: **Havas Tivadar** tkvezető **Békéscsaba.** — Közvetítők kizárva.

Eladó belsőség.

Rimaszombatban, a **Honvéd-utczában** 2000 □ öl belsőség szabad kézből eladó. — Értekezhetni lehet: **dr. Törköly József** rimaszombati ügyvédnél. 1-3

Egy jó karban lévő kerékpár eladó.

Megtekinthető: **Majoros Barnánál** a **Vásártéren.**

Eladó asztalneműek.

6 abrosz, 130 szalvétá, 30 törülköző uj és alig használt állapotban eladók **Tornalján, Hevessy Barnánál.** 3-3

Perfect gép- és gyorsíró felvétetik

a Gömörmegyei Nép- és Iparbank R.-t.-nál.

Egy czipőüzlet berendezés eladó. 1-3

Czim: Megtudható a kiadóhivatalban.

Eladó üzletház Rimaszombatban.

A piac közeli jó forgalmu régi **szászáros üzlet lakással, istállóval** és a többi mellékkeliségekkel eladó. — Ugyanazon udvar tulsó végén **korcsma-üzlet lakással eladó.** Értekezhetni: **Kohary-utca 19-ik szám alatt.** 3-6

Ajánlkozás.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy mind-nféle uj

ácsmunkálatokat,

valamint javításokat is mérsékelt árban — pontosan és kifogástalanul elkészítve, ugy vidéken mint helyben — felvállalok.

Szolgálatkészségemet tisztelettel felajánlva, a n. é. közönség szíves pártfogását kéri

Jávorszky József

3-8 és iparos, **Rimaszombat, Tompa-utca 32. sz.**

Eladó beltelek lakó- és melléképületekkel

A **buza Vásártér** átellenében, a **Rákóczi-utca végén** 1000 □ öles elkerített beltelek, mely különösen tűzita, épületfa, gabona raktárnak és építési anyag-kereskedésnek, nagyobb iparosnak alkalmas, a rajta levő lakó- és melléképületekkel eladó. — Bővebb felvilágosítást nyújt a helyszínen: **özv. Majoros Józsefné.** 3-3